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9 SE 10 IHAIU
Astă-zi este aniversarea suirei Re

gelui Carol I pe tronul României şi 
aniversarea încoronărei Suveranului 
nostru.

Entusiasmul era general în ziua 
de 10 Maiu 1866, când principele 
Carol de Hohenzollern intră în Bu
cureşti; entusiasmul a fost general 
în ziua de 9 Maiu 1889, când princi
pele Ferdinand, moştenitorul pre- 
sumptiv al tronului, a venit de ’şi-a 
luat locul în Senat.

«Punend piciorul pe acest păment, 
a zis principele Carol I, am devenit 
român. Din acest moment totul este 
comun între noi. Credeţi în mine 
precum cred eu în d-v.»

Iar principele moştenitor răspun
zând discursului de recepţiune al 
preşedintelui Senatului a zis : «Voiu 
contopi existenţa ţerei cu a mea şi 
rog Pronia Cerească se mă as
culte şi se me susţie ast fel în cât 
se pot răspunde pe deplin aşteptă
rilor Regelui şi ale iubitului seu 
popor I»

De astă-zi înainte, ziua de 10 Maiu 
va avea pentru noi o însemnătate 
mult mai mare chiar de cât în tre
cut, căci dacă până eri ea ne amin
tea proclamarea i-iului Roge al Ro
mâniei, în viitor ziua de 10 Maiu 
1866 va fi punctul de plecare al mo
narhiei ereditare.

Or cine îşi poate lesne da seamă 
cât de important este acest fapt po
litic care ne dă pentru întâia dată 
un moştenitor desemnat mai dinainte 
a pune coroana României pe frunte. 
Afară de Ştefan cel Mare care pe 
când era încă în viaţă îşi desemnase 
moştenitorul la domnie, principele 
Ferdinand va fi cel-d’ânteiu principe 
chemat a continua la noi în tară o 
dinastie şi a întemeia principiul mo
narhiei ereditare.

Acest lucru l’au înţeles toţi Ro
mânii care în ziua de 9 Maiu au 
făcut A. S. Regale o primire atât de 
călduroasă, serbătorind cu o adevă
rată fericire un mare eveniment is
toric.

Nu erau urale poruncite, nu era 
entusiasmu organisat de adminis
traţie, era sincera manifestaţie a 
unui sentiment naţional.

Precum a zis d. general Florescu 
In discursul seu rostit Principelui 
moştenitor : «atitudinea populaţiu- 
nei a fost proba cea mai vădită că 
ea Înţelege toată înrîurirea aces
tui fapt asupra viitorului Naţiunei 
noastre».

Suntem fericiţi că a fost dat unui 
guvern conservator se presideze la 
un aşa măreţ eveniment.

PARTEA EXTERIOARA
D E P E S I

Francia
Paris, 21 Maiu. — Ripublique Fran- 

ţaise de azi dimineaţă, vorbind, cu osa- 
sia călătoriei regelui Humbertla Berlin, 
de crisa economică ce străbate Italia In 
acest moment, constată ca Romănia, 
Grecia şi Spania, s’aQ substituit Italiei 
pe piaţa franceză.

Acelaşi ziar constată de asemenea că 
opiniunea publică in Italia răspinge 
din ce în ce mai mult politica d-lul 
Crispi, care tinde a face pe Italienii să 
vadă pe inamicul lor ereditar nu In ger
manul, care represintâ pe Gibelinil, ci 
In francezul, carerepresintă latinitatea.

Paris, 21 Maid. — Un duel va avea 
loc azi, In urma unei polemice de presă, 
Intre dd. Lockroy şi de la Berge.

Paris, 21 Maid. — Duelul anunţat în
tre dd. Locroy, fost ministru şi de la 
Berge, deputat republican al Loarei, tn 
urma unei polemice de presă a avut

loc azi dimineaţă. D. Lochroy a fost 
uşor rănit ia braţ.

Douvres, 21 Maid. — O ciocnire a avut 
loc noaptea trecuta Intre vapoarele «Ger
man Emperor» şi «Beresford». Cel de 
Întâi s’a scufundat; s’au înecat 20 de 
persoane.

Germania
Munich, 21 Maid. — Papa a adresat 

episcopilor bavarezi un memoriu care 
deplînge re/usul opus de guvern la re- 
clamaţiunile episcopilor care cereau ca 
se se retragă decretul de interzicere 
care loveşte ordinele religioase. Suve
ranul Pontifice recomanda episcopilor 
să stăruiascâ în revendicările lor, căci 
ele sunt menite se întărească institu- 
ţiunile monarhice In ţară.

R u s i a
Petersburg, 21 Maid. — Curtea Impe

rială a luat doliul pentru 24 zile cu o- 
casia morţel regineî-mume a Bavarieî. 
Principalele ziare ruseşti manifestează 

aetuaiminte un reviriment neaşteptat 
de opiniune In favoarea Franciei. Ele 
publică articole In care recomandă In- 
tr’un mod călduros, cum face azi Nou- 
veau Temps,necesitatea unei apropiârl 
şi a unei înţelegeri Intre Francia şi 
Rusia.

Kiew, 21 Maid.— Mitropolitul Mihail 
a avut o primire din cele mal intusi- 
aste. O mulţime imensă ’l aclămă la 
gară şi ’l înso;i până la domiciliul sâd. 
Mitropolitul va sta câte-va zile la Kiew 
şi va oficia In timpul serbătorilor Sf. 
Metodiu şi Ciril.

Encjlrtera
Londra, 21 Maid. — Principesa Hen- 

ric de Battenberg a născut un băiat, 
azi dimineaţa, la Windsor.

Spania
Madrid, 21 Maid. — Ministrul aface

rilor străine, întrebat la Senat asupra 
cestiunil Gibraltaruluî, zice că nu e un 
singur diplomat spaniol care să nu se 
fi ocupat de a căta soluţiunea acestei 
cestiunl, dar ne aflăm în faţa unor greu
tăţi de asemenea natură în cât Spania 
trebue să rabde.

Italia
Roma, 21 Maia.— Nimic isbitor de 

semnalat ieri seară şi azi în localităţile 
lombarde unde au isbucnit grevele a- 
grare. Prefectul din Milan e tot la faţa 
locului.

Roma, 21 Maiu. — Sub secretarul de 
Stat la ministerul de interne respunzâud 
unei interpelări, a declarat că trebue să 
se spere ca mişcarea va înceta în cu
rând. Până atunci sa menţine şi se va 
menţine ordinea.

Ungaria
Budapesta, 21 Maid. — Un comitet de 

100 persoane s’a constituit pentru a or- 
ganisa la 14 Iulie sărban cu ocasia ani
versării revoluţii franceze. Oameni po
litici cari aparţin tutulor partidelor vor 
lua parte la aceste sărbări.

Budapesta, 21 Maid. — Pester Lloyd 
publică un articol de polemică în contra 
lui Grajdanine care a declarat apocrif 
textul tratatului de alianţa austro-ger- 
mană care fusese publicat odinioară.

Budapesta, 21 Maiu. — Ziarele vor
besc de o broşură rusească apăruta la 
Petersburg şi care are de autor pe d. 
Alexandru Papkoff. D. Papkoff tratează 
de sclavagiu procedarea guvernului 
ungar care a făcut se se transporte co
pii slovaci în regiunile în care se vor
beşte numai limba magyarâ pentru a-I 
face să Înveţe această limbă. Autorul 
broşurei îndeamnă guvernul rusesc să 
facă demersuri diplomatice în această 
privinţă.

Budapesta, 21 Maid. — Cercurile ofi
cioase afirmă că întrevorbirile pentru 
crearea unei Societăţi ungureşti de na- 
vigaţiune pe Dunăre sunt foarte înain
tate. Societatea ar fi chiar creată în cu
rând.

C E S T IU N E A  ZILEI
M oartea l lc g in e i  B a v a r ie i

Regina Bavariei, Maria, a încetat 
din viaţă acum câte-va zile, în urma 
unei îndelungate suferinţe. Sfîrşitul 
misterios al fiului seu Ludovic al 
Jl-lea, îi dăduse o iovitura ce n’a pu
tut se rabde.

Regina Maria se născu la 15 Oc- 
tombre 1815 din căsătoria princi
pelui W ilhelm al Prusiei, strănepot 
al regelui Frederic-Wilhelm al 11 lea 
şi văr bun al Împăratului W ilhelm I, 
cu principesa Maria-Aua, fiica lui 
Frederic Ludvig.

Prin căsătoria sa, regina Maria 
uni familia Hohenzollern cu fa
milia. Wittelsbach. Regina nu avu 
de cât doi copii şi era pentru densa 
o mare durere se vază că se stinge 
toată familia sa cu Olhon, care dom
neşte astăzi sub regenţa principelui 
Luitpold, şi care de mult timp deja 
dăduse dovezi de demenţă.

Puţine existenţe negreşit au fost 
mai dureroase de cât aceea a aces
tei regine nenorocite.

Căsătoria sa cu Maximilian fusese 
fericită, dar moartea soţului ei la 
1864, fu cea d’întâi lovitură a soar- 
tei care o doborî. De atunci se în
chise într’un loc de odihnă şi nu ’l 
mai părăsi.

Un preot catolic avu o mare in
fluenţă asupra vieţeî sale şi o hotărî 
să îmbrăţişeze religiunea catolică, 
cu toată opunerea ce ’i făcea Casa 
Prusiei.

Regina Maria ’şî petrecea viaţa în 
rugăciuni şi acte de bine faceri. Avea 
nevoe se fie susţinută de credinţă 
pentru a putea suferi toate nenoro
cirile care o loveau.

Era de 74 de ani, naltă, slabă, cu 
pârul alb, adus lins pe frunte, s’a 
stins acum câte-va zile, fericită că 
părăseşte o viaţă plină de dureri.

fi do asemenea subiectul unei vil dis
cuţii. A treia parte din ţară a ră
mas fără administraţie şi guver
nul este dator se se explice asu
pra acestei aparente nepăsărl, şi 
asupra cuvintelor care 1’aii de
terminat a nu desemna titulari 
pentru prefecturile vacante.

Asemenea vor veni dinaintea 
Senatului chestia fortificaţiilor, di
naintea Camerei chestia Băncii, 
asupra cărora vor fi iarăşi discuţii 
înflăcărate.

Se vede dar că sesiunea de pri
măvară promite de a fi una din 
cele mal agitate care le am avut 
vre-o dată.

SESIUNEACAMEREI
După toate prevederile sesiunea 

Corpurilor Legiuitoare care s’a des
chis eri va fi foarte furtunoasă.
Şi una din cauzele care vor con
tribui a întărită spiritele, elemen
tul iritant, e prezenţa d-luî Ver- 
nescu pe banca ministerială. A- 
ceastă personalitate... politică, se 
bucură îritr'adevâr, în momentul 
de faţă, de cea mai colosală de- 
consideraţiune. Nu poate cine-va 
să exerciteze cu impunitate igno
bila meserie de curtezană politică, 
care cochetează cu unii şi cu alţii, 
şi care se dă pentru a căpăta a- 
vantaje politice saii altele. Nu este 
ertat de a face pe condotierele, de 
a trece din taberă în taberă, cu cei 
două-zecl de lansqueneţl al lui,'şi 
de a crede că înălţimea poziţiei ce 
se dobândeşte prin asemenea pro- 
cedeuii, şterge infamia prin care 
s’a ajuns la mărire.

Nu, d-nu Vernescu va plăti, şi 
va plăti foarte scump, neruşinarea 
sa. Le şi se face că nu simte îm
punsăturile, de şi trebue să dai cu 
tunul ca să’l stîrneşti, totuşi cre
dem că din vijelia de palme care 
îl va copleşi, unelo vor reuşi să 
aducă pe această faţă impudentă 
roşiaţa ruşine!, care se putea credqj, 
că e exilată de pe densa pentru 
veci.

Dar toată campania tn Cameră nu 
poate să se mărginească la desfiin
ţarea d-luî George Vernescu. Dupe 
ce se va fi prodecat la această ope
raţiune igienică, la acest devoir de 
proprete, la această abluţiune pre- 
paratorie, după ce va fi scos din 
discuţie elementul iritant şi necu
rat, Camera se va găsi în faţa unor 
personalităţi serioase, în faţa unei 
situaţii încă mal serioasă.

Aşa bunioară discuţia bugetelor 
va fi vie şi interesantă. Se vor ve
dea în faţă două sisteme: cel d’în
tâi care consistă a mărturisi fran- 
camente situaţiele, a arăta adevă
rata stare a avere! ţăreî, şi pe te
meiul documentelor şi a prevede
rilor serioase şi bine raţionate a 
cere reprezentanţilor ţăreî, mij
loacele necesare pentru viaţa el; 
cel l’alt care consistă a ascunde 
adevărul, a face scamatorie cu 
cifrele, a umfla veniturile, a mic- 
şoia oheltuelile, într’un mod ar
bitrar şi lipsit de seriositato, şi 
aceasta cu scopul absurd de a ’şl 
face popularitate prezintând un 
buget echilibrat fără spor de im
pozite. Ca şi când bietul alegător, 
tu ochii căruia se aruncă acest 
praf de aur, n’ar fi silit, la urma 
urmelor, se plătească, şi să plăteas
că scump, erorile financiare şi ne
roziile economice ale ignorentulul 
do la finanţe.

Tactica urmată tn administraţie 
de către d. ministru de interne va
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RAPORTUL GENERAL
AL

PROIECTULUI DE BUGET
D. G. Dem. Teodorescu, raportor 

general al bugetului, şi-a sfârşit ra
portul.

Afară de arătarea cifrelor hotărâte 
de comisia bugetară, raportul con
ţine foarte puţine apreciaţiuni origi
nale ale raportorului.

Iată cum începe raportul :
Domni Deputaţi,

Căuşele multiple care au determinat 
nevotarea bugetululînaiote dei Aprilie 
vă sunt tuturor cunoscute, spre a nu 
mal fi nevoe de a lor enumeraţiune, ca 
justificare, pentru epoca tardivă când 
suntem convocaţi a ’l desbate.

Cercetarea proiectului presintat de 
cabinetul precedinte a fost, pentru co- 
misiunea aleasă de d-v, o lucrare pe a- 
tât de instructivă, pe cât de laborioasă. 
In subcomisiunl şi în şedinţele ’l ple
nare, ea s ’a silit a studia organizaroa şi 
mersul diferitelor servicie, a se pro
nunţa în deplină cunoştinţă despre ne
cesităţile Statului, a stabili o cumpănă 
cât mal justă între trebuinţele adminis
trării publice şi interesele contribuabi
lilor. Vă aparţine d-v. să judecaţi dacă 
preocupările el ad fost sau nu realisate. 
însărcinat din parte ’l să vă supun re- 
sultatul lucrărilor sale, vă pot asigura 
că rare-orl bugetul Statului a format o- 
biectul unei mal vii solicitudini şi unor 
esaminări mai aprofundate de cât ale 
comisiunii căreia aţi încredinţat o sar
cină atât de importantă.

Raportul expune apoi bugetele di
feritelor ministere şi sfirşeşte ast-fel:

Recapitulând, avem sumele urmă
toare :

1. Gontribuţiunî directe 28,160.000
2. « indirecte 36,805.000
3. MonopolurileStatului 42,000.000
4. Veniturile mins. domeniilor 22,950 500
5. « « « « lucr. publice 11,384.700
6 . « « « « « internelor 5,900.000
7. « « « « « lin ancei or 1,920.000
8 . « « « « « resbeluluî 1,369.000
9. « « « « « externelor 126.000

10. « « « « « cultelor 242.500
11. « « « « « justiţiei 1.500
12. Venituri diferite

Cheltuelile fiind de 
Resultâ, ca fond pentru 
deschiderea de credite 
suplimentare şi estraor- 
dinare, în decursul eser- 
ci^iulul 1889—1890 suma 
de l e i ...........................

8.918.800
159,778.000 

158,861.322 45

916.677 55
Domni deputaţi, în cas când şi d-v. 

aţi împărtăşi ideia maiorităţei comisiu- 
nii bugetare, de a nu se unifica imposi- 
tul asupra imobilelor funciare, ci de a 
se menţine cele trei categorii mal sus 
enunţate, apoi d’a nu se admite spori
rea propusă la venitul produs din taxa 
timbrului şiînregistrării, atunci fondul 
pentru deschiderea de credite supli
mentare şi estraordinares’ar considera 
ca un deficit, cu toate silinţele depuse 
In comun de guvern şidecomisiune d’a 
ecuilibra bugetul ce vi se presintt. Ale
gerea s’ar pune atunci între unificarea 
dării fuaciare şi Intre sporirea ei, prin 
imounirea de nouţ sarcini.

In faţa unei asemenea alternaţi ve,co- 
misiuneaa opinat să vi se propună ur
mătoarele două mijloace : 1) arnâna- 

I rea constituirii fondului de reservâ al 
j căilor ferate, prevăzut prin legea de 
I curând votată, trecându-se la venituri 
! cifra de vre-o 300,000 lei, cât se crede 
j că va fi acea suma; 2) aplicarea unei 

taxe de timbru asupra chitanţelor ce 
însoţesc fraclele de mărfuri la căile fe
rate.

Cu speranţa că colegii mei vor com
pleta, în desbalerea publică, omisiunile 
strecurate în presinta espunere, vă rog 
a da bine-voitoarea d-v. aprobaţiune 
lucrărilor com siunil bugetare.

Raportator, T eodoreacn ti. Dem.
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REGELE ITALIEI IA  BERLIN
(Prin fir telegrafic)

S o s ir e a  R e g e lu i H u m b e r t la  B e r 
lin .—P r im ir e a  la c u ta  in o r a ş  

S u v e r a n ilo r . — Im p re s iu -  
n ile  la  B orna. — A p re-  

c la t iu n e le  p r e s e i  
s tr e in e .

Sosirea Regelui Humbert la 
Berlin.

Berlin, 22 Maid.
Regele Humbert şi prinţul regal au 

sosit eri dimineaţă la 10 ore şi 33 
minute, pe o vreme splendidă.

Auguştii călători au fost primiţi 
la gara decâtre împăratul, toţi prinţii, 
Prinţul de Bismarck, toţi miniştrii, 
generalii cu feldmareşalul Moltke 
în cap.

La scoborîrea din tren, împăratul 
a îmbrăţişat de mai multe ori pe Re
gele Italiei, precum şi pe principele 
de Neapole.

Împăratul purta uniforma regi
mentului gărzilor corpului cu cor
donul ordinului militar de Savoia şi 
Regele uniforma husarilor Prusiei cu 
cordonul Vulturului Negru.

Primirea făcută in oraş Su
veranilor.

Dupe inspectarea companiei de o- 
no&re aranjată pe peron, Regele se 
urcă cu Împăratul în prima trăsură 
înhămată â la Daumont, spre a merge 
la palat.

In a doua trăsură se găseau prin
cipele Hennc al Prusiei şi princi
pele de Neapole, precum şi micul 
principe imperial cu fratele său ; 
amândoi, îmbrăcaţi în alb, salutau 
într’un mod graţios mulţimea cu pă
lăriile lor de paie.

In a treia trăsură, d. Crispi, care 
părea un pitic pe lingă principele de 
Bismarck.

Trupele formau gardul. Cuirasieril 
gardei precedau cortegiul ; alţii îl 
închideau.

Adrese de bună-venire fură remi
se regelui Italiei pe drumul de la 
gară la palat.

Când cortegiul sosi la palatul im 
perial, împărăteasa însoţită de cel 
mai mio din copii săi, se arătă pe 
pragul sălii gărzilor corpului. Re
gele sărută mâna împărătesei.

La două ore dejun. La şeapte ore, 
prânz de gală.

Nici un incident. De notat totuşi 
primirea făcută de către mulţime 
mareşalului de Moltke care a fost 
foarte aclamat.

Impresiunile la Roma
Camera a votat mulţumiri căldu

roase preşedintelui guvernului con- 
federaţiunii Elveţiene pentru primi
rea simpatică făcută regelui Hum
bert. Ea mulţumeşte în acelaşi timp 
împăratului Wilhelm, guvernului 
şi poporului german pentru primi
rea călduroasa făcută regelui.

Ziarele sunt unanime a se bucu
ra de primirea măreaţă făcută re
gelui Humbert la Berlin.

Aprecierile presei streine
Novoie Vremja cu ocasia călătoriei re
gelui Humbert la Berlin, zice că dacă 
d. Crispi va cere Germaniei autori- 
saţia de a se apropia de Francia, el 
o va obţine lesne, câci Germania 
doreşte pacea. Această eventualitate 
nu va putea de cât să bucure pe Ru
sia, care doreşte ca Francia să re
găsească importanţa sa politică de 
uită data, care este după dânsa, ab- 
solutamente necesara pentru men
ţinerea adevăratului echilibru euro
pean şi pe deplin conforma cu sen
timentul naţional. Rusia e într’un 
mod iresistibil dispusa să considere 
Francia ca aliata sa cea mai de do
rit. Diferenţa de regimuri politice nu 
împiedica de loc pe Francia şi pe 
Rusia de a merge de acord şi a se 
ajuta între ele, când un motiv oare
care va ameninţa existenţa uneia 
sau ceiei-i’alte. Numai această co
munitate de interese constitue basa 
alianţei celor două ţări. Este adevă
rat ca nu exista tratate, dar alianţa 
intemeiatâ pe Încredere şi pe nece
sităţile reciproce este cea mai solidă 
din toate.
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R E G U L A M E N T
ASUPRA

S E R V IC IU L U I SI IN S T R U C Ţ IE I
DOROBANŢILOR

(Urmare)
TITLUL VI. — CAPITOLUL I.

P a z a  F rontierei
Disposiţii privitoare companielor de 

frontieră.
Art. 77. Pe linia de frontarie a fle

carei compaDil se vor instala posturi de 
pază In anume pichete construite ast
fel ca să conţină 16-20 oameni.

Aceste pichete vor fî depărtate Intre 
ele In raport cu survegherea mal mult 
sati mal puţin lesnicioasă a frnntiereî 
adică :

Pe linia Dunărei maximum distanţei 
Intre pichete de 15 kilometri; pe linia 
munţilor de 10 kilometri, pe linia Pru
tului de 6 kilometri.

In cele-l’alte părţi precum spre Bu
covina, Bulgaria şi litoralul Mărel, du
pă necesităţile ce va cere o bună pază,

Art. 78. Forţa acestor posturi va fi de 
16 sau 20 oameni, comandaţi de un ser
gent, şi impărţiţi In patrule.

Art. 79. Patrularea se va face de la 
stânga la dreapta considerând faţa că
tre ţara limitrofă.

Patrulele vor circula astfel ca In 24 
ore fle-care să facă odată patrularea la 
pichetul vecin, şi să se întoarcă îndărăt 
la pichetul de unde a pornit după un 
repaus de cel mult 4 oare.

Art. 80. Şeful postului va dirige astfel 
patrularea ca linia să fie necontenit 
strsbâtută de patrule, şi cel puţin una 
din ele să fie tot-d’a una presentâ In 
post, afară de cele care s’ar găsi sosite 
de la postul vecin.

Art. 81. Şeful patrulei este dator a ra
porta şefului de post la sosire, tot ceia 
ce a văzut, Întâlnit pe linie şi ce masuri 
ar fl luat.

Şeful postului la care s’a presentat 
va fi dator a nota în carnetul şefului 
patrulei, ora sosire! şi a plecărel îndă
răt, spre a justifica serviciul său.

Şeful patrulei la întoarcere va raporta 
şi presentâ Carnetul şefului sf ude post.

La fruntaria muntoasă vor fi 2 linii : 
de posturi: pentru vară chiar pe linia j 
frontară, iar iarna In interior. Reguiele ; 
de pază sunt aceleaşi.

Art. 82. înaintea fie-căruî pichet va fi 
o sentinelă însărcinată a priveghea tot 
ce se petrece In jurul său şi In cas de 
trebuinţă, a striga la arme.

Reguiele consemnului general vor fi 
păzite şi de această sentinelă.

Art. 83. Pe toată linia frontierei se 
va stabili un drum de comunicaţie. 
Aceasta lucrare se va face de dorobanţi 
In zilele când nu sunt chemaţi sub ar
me, şi zilele lor de lucru se vor socoti 
In comptul zilelor drumurilorcomunale.

Art. 84. In dreptul fie-cărui pichet 
se va pune pe linia frontierei un sem
nal indicator cu numirea pichetului.

Aseminia semnale indicatoare se vor 
pune şi acolo unde linia de patrulare 
nu va trece esact pe linia frontierei.

Pe aceste semnale se va indica dis
tanţa care le desparte de linia de pa
trulare.

Ca semnale In cas de alarmă la fle
care pichet se pune câte un moiag.

Art. 85. Serviciul de pază al frontie
rei are de obiect:

a) . A impedicaca nimeni, fie singur, 
cu vite sad mărfuri, să nu poată trece 
frontiera, atât In nâuntrul ţăreî, cum şi 
In afară de cât pe la punctele fixate de 
trecere.

b) . Linia frontierei fiind determina
tă să se privegheze a nu se face călcări, 
netolerând streinilor de a se stabili pe 
dânsa sad a trage profitul din locurile 
sad pădurile ce sunt pe frontieră, prin 
tâere de lemne sad cosire de fân.

c) . A nu se îngădui de a se tăia lem
ne din insulile după frontiera Dunărei.

d) . A se da tot ajutorul putincios va
selor plutitoare In cas de furtună, pre
cum şi la diferite alte accidente care ar 
reclama asistenţa.

e) . A se da tot ajutorul agenţilor fis
cali Intru’îndeplinirea Insărcinârel lor 
legale.

Art. 80. Sentinelele şi patrulele de pe 
linia frontierei sunt datori a observa 
totul imprejurul lor, şi când o mişcare 
suspectă le ar atrage atenţia dacă ea 
este pe teritoriul Român va ordona a- 
celor persoane să se apropie şi ’I va 
conduce la pichetul cel mal apropiat; 
iar când et nu se vor supune, dupe so
maţiile ce li se vor face, soldatul va 
face us de arma sad va Întrebuinţa chiar 
focul la cas de resistenţa serioasă.

Art. 87. Şeful postului va cerceta pe 
aceste persoane şi dacă sunt indicie de 
culpabilitate asupra lor, le va conduce 
la punctul de trecere şi ’I va preda in 
primirea oflcerului care se va conforma 
instrucţiilor ce va avea In această pri
vinţă.

Art. 88. Ori şi ce agent financiar pen
tru a putea circula pe frontieră şi a fi 
admis a se adăposti In pichete va purta 
ca semn de recunoaştere uniforma re
gulamentară a acestor agenţi financiari 
ordonată de ministerul de finance.

Art. 89. In toate caşurile când un a- 
gent fiscal voeştea circula pe frontieră, 
va face cunoscut şefului de post cel 
mai apropiat, care dacă va fi trebuinţă 
’I va da un om sad mai mulţi din pichet 
pentru a’l însoţi.

Art. 90. La ori ce cerere din partea 
agentului fiscal făcută In urma infor
maţiilor ce va fi având că pe Ia anume 
loc dintre pichete are a se strecura vre 
o contrabanda, şeful pichetului va de
taşa oamenii necesari din pichet şi dacă 
cazul este important poate merge chiar 
dânsul pentru a conduce operaţia.

Art. 91 Agenţii financiari fără ordin 
de serviciu In regu'ă sad fără uniformă 
distinctivă, sad ori ce individ care in- 
suşindu-şl calitatea de agent financiar 
fără a o putea proba, va voi a uza de 
drepturile acestora, va fi trimes sub 
escorta companiei respective.

Art. 92. Onorurile prevăzute în ser
viciul de garnizoană se va dor şi pe linia 
frontierei, cu adăogire că : Sentinela 
după frontiera Dunărei va sta lângă 
gheretă şi tn posiţia militară cu arma 
la picior ori de câte ori va trece pe 
dinaintea el un vas plutitor, ’şl va pre- 
sinta arma când va recunoaşte că acel 
vas e de răsboid.

Art. 93. In fie care pichet se va în
fiinţa un registru sigilăt şi parafat (Mo
del B) tn care se va trece, numele oa
menilor ce au intrat periodic de ser
viciu, datele precum şi observaţiile şi 
semnăturile tutulor acelor ce inspec
tează pichetul.

Art. 94. Pentru executarea lucrărilor 
prevăzute la art. 83 corpurile sunt au
torizate a face la trebuinţă cheltuelile 
din masa generală pentru cumpărarea 
uneltelor necesare la acea lucrare.

Drumurile de comunicaţie de la un 
pichet la altul vor avea lărgimea după 
natura localităţilor,-jnu vor fi mai îngus
te de 1 m. şi 50 cm. şi mal late de 6 m.

CAPITOLUL II
M asuri p o liţ ie n e ş t i  p e  fr o n tie r a

Art. 95. Toţi călătorii cari intru şi es 
din ţară pe la frontierile României vor 
fi trataţi de oameni din garde In mod 
cuviincios.

La cas când ar fi siliţi să ia In contra 
lor măsuri de represiune, sunt datori 
ale lua cu linişte şi blândeţe.

Art. 96. Când ar fi trebuitor să se a- 
resteze vre-un călător pentru vre-o aba
tere oprită de lege, arestarea se va face 
fără maltratări, şi omul se va preda auto
rităţilor administrative.

Art. 97. La cas când un supus străin 
In urma uneij împrejurări oare care, ar 
intra Intr’un vas străin puindu se sub 
protecţiunea acelui Pavilion, doroban
ţii sunt ţinuţi a respecta acel Pavilion

căutând a lua pe acel străin prin bună 
înţelegere cu comandantul vasului, şi 
la trebuinţă se vor adresa chiar agentu
lui de la care depandâ Pavilionul vasu
lui prin şefii săi oflcereştl.
* Art. 98. Pentru orl-ce conflict, co
mandantul punctului sad al garnizoa
nei locale, va fl înştiinţat pe dată şi 
când trebuinţa va cere acesta se va 
duce In persoană pentru restabilirea 
ordinel, eonformându se disposiţiilor 
de mal sus şi raportând regimentului 
la caşuri mal însemnate.

Art. 99. La ivirea unor asemenea con
flicte, prefecţii respectivi vor fl înştiin
ţaţi pe dată şi comandanţii companielor 
sau garnizoanelor vor cere interveni- 
rea administrativă ori când presenţa 
lor nu ar fi de ajuns pentru aplanarea 
conflictelor.

Art. 100. Pentru relaţiunile autorită
ţilor militare pe frontieră cu bastimen- 
tile de răsboiu străine, se vor păstra 
formalităţile cerute de dreptul interna
ţional Maritim.

TITLUL VII. — CAPITOLUL I
In s p e c tfe le  s i co n tro lu l p a z e i  

fr o n tie r e i

Art. 101. Comandantul regimentului 
In inspecţia ce face pichetelor se 
asigură dacă sunt In bună stare, dacă 
sunt înzestrate cu tot mobilierul nece
sar, dacă luntrele ce le sunt date sunt 
bine întreţinute, daca serviciul de pa
trulare se face regulat şi dacă toate 
prescripţiunile prevăzute pentru paza 
frontierei sunt întocmai executate.

Comandantul regimentului după vi
zitarea fie cărui pichet, va subscri In 
registru pichetului notând observaţiu- 
nite sale şi se va asigura In acelaşi timp 
din registru chiar dacă sub ordonaţii 
săi au făcut iuspecţiele la epocile de
terminate şi dacă observaţiunile lor din 
registru sunt de acord cu raportuli e 
ce ad trebuit să facă după ori-ce ins
pecţie.

Art. 102. El se asigură dacă nu s’au 
întâmplat călcări de frontieră de către 
statele limitrofe. Pentru aceasta mini
sterul de răsboid, va da fie-cărui regi
ment o harta amănunţită pe o scară 
mal mare a părţei privitoare la c'rcon- 
scripţia sa, însoţita de o copie auten
tică a documentului internaţional care 
stabileşte linia frontierei.

Comandantul de regiment trimete 
comandanţilor de companie de frontie
ră copil esacte după aceste documente 
privitoare la circonscripţiâ fie căruia şi 
ordonă a se afişa In cancelariele lor.

Ordonă asemenea ca In fie-care pi
chet, traseul liniei frontierei Intre doua 
pichete şi documentul privitor la a- 
ceastă parte, să fie iarăşi afişat intrând 
In consemnul general al pichetului.

Art. 103. Comandantul companiei de 
frontieră este răspunzător nu numai 
de esecutarea întocmai a ordinelor mi
nisterului de răsboid, dar şi de dispo- 
siţiile ministerielor de Interne, Externe 
şi Finance privitoare la frontieră.

Ei depinde Insă numai de ministerul 
de Resbel şi disposiţiile de executare 
ale diferitelor ministere privitoare la 
frontieră ’I sunt tot d’a-una transmise 
prin comandantul militar.

Art. 104. In scopul unui control mal 
serios, comandantul regimentului va 
putea trimite Inopinat pe şefii de bata
lioane a inspecta frontiera.

Art. 105. Comandanţii companielor 
de frontieră sunt obligaţi a inspecta li
nia de frontieră a companielor ce co
mand cel puţin odată pe lună.

Oficeril companielor vor fi asemenea 
însărcinaţi a inspecta frontiera şi a ra
porta modul cum se execută serviciul.

Art. 106. Orl-ce inspecţie din partea 
oficerilor pe frontieră va fi consemnată 
In registrul pichetelor.

(Va urma).

FOIŢA ZIARULUI *EPOCA»

(44)
IiECTOH MALOT

D R E P T A T E !

Partea II.
XVI

(Urmare)
— «.... Şi numai până la concurenţa 

jumătăţei bunurilor de care legea per
mite majorilor se dispue.»

EI se priviră.
— Ce o fi însemnând? întrebă Vale- 

rian.
Calixt. se gândi, şi ceru se ’I citească 

încă de două ori sfârşitul articolului.
— Înţeleg, zise e l ; Insamnă că cel ce j 

are 16 ani nu poate da de cât jumătate \ 
din cea ce ar putea da când ar avea 21. j

— Atunci, cât al putea da dacă al 
avea 21 de am?

Se aflau dinaintea unul zid negru In 
care nu vedeaă nici o deschizătură.

— Nu’I lesne de citit legea, zise Va- 
lerian.

— Totuşi o fi spunând unde-va cât 
poate da fle-care după vlrsta.

— Vrei să ’ţl citesc tot ?
Nu In astă seară; prea mă doare ca

pul ; când Îmi încordez gândirea spre a 
pricepe, par'că mi să despică In două.

Ş’apol ştim de ajuns, pentru a merge la 
la d-1 (Heline şi al tălmăci ce voim: se 
’mi fac testamentul, cea ce ’mî e nevoit 
de vreme ce am şese spre-zece ani, şi 
se ’ţl las ţie tot ce ’ţl pot lăsa; treaba 
iul se pună asta la cale.

— Dar dacă eu nu'ml pot face testa
mentul, la ce să’l faci pe al teu? Nu era 
asta voinţa ta.

— Trebue se ne mulţumim cu cea ce 
să poate, şi tot e ceva că pol să ’mî fac 
testamentul de vreme ce e o acuzaţiune 
ce las după mine lu caz când aş muri.

Acel testament fiind cunoscut, teama 
acuzaţiune! ce conţine In el poate se 
aibă oare-care Inriurire; ca şi teama de 
jandarmi care opreşte pe hoţi de a fura 
une-ori.

Mâne ne vom duce la notar care nu 
poate se ne înlăture ca pe nişte copil, 
de oare ce ştim ce voim... sau pe a- 
proape. De acumiasă-mâ se dorm, dacă 
voi putea.

După ce se puse în pat, Valerian ur
mă cu citirea codicelu', şi după cât va 
timp, auzind că trate-săd se mişca In 
pat, îl striga cu jumătate de glas:

— Mi se pare cft am găsit; vrei se viu 
ae’ţi citesc?

— Da vin’o.
Valerian In camaşă de noapte, cu o 

luminare In mână, cu codicele In cea- 
l’altâ, se întoarse In camera fratelui seu.

— Cea ce se poate da, zise el, să 
cheamă partea bunurilor disponibile, 
şi eatâ, mi se pare, ce ne priveşte pe 
noi: «915. LiberalităţUe prin testament 
nu vor putea trece peste trei sferturi

din bunuri dacă mortul nu lasă ascen
denţi de cât Intr’o linie.» Ca escedenţî, 
avem numai unul: mama.

AI putea dar, dacă aî «vea 21 de ani, 
se dai trei sferturi din averea ta; Insă 
fiind că n’al de cât 16, nu poţi da mai 
mult de cât jumătate din trei sferturi. 
Aşa trebue se fie.

— Afară de n’o fl cu totul altmintre
lea. Ce Incurcala! Dute de te culcă şi 
caută se dormi bine, fără a gândi la 
toate aceste. Destul sunt bolnav efl, nu 
te mallnbolnâvi şi tu.

Tot-d’auna era o curiositate când cel 
de la S-.nlis vedeau trecând prin stra
dele lor pe copii d uei Ransoa călare şi 
urmaţi de grumul lor strlns bine cu o 
cingătoare de piele şi cu pălăria naltă 
pe cap. Mulţi negustori eşaii pe pragul 
prăvăliei lor spre a’l privi.

In ziua acea, pe la 5 ceasuri, se opri
ră dinaintea catedralei, la uşa notarului 
şi cei care ’i urmăreau din ochi putură 
bflga de seamă că Calixt se coborî cu 
greii de pe cal, par-câ nu I-ar fi fost 
iod mână; dur nu şovăi şi Intră cu ca
pul drept In odaia secretarilor lui Ile- 
line, Înaintea fratelui sed.

— D. Ileline?
— E In cabinetul sed.
Mirat de a’l vedea, Ileline gândi în

dată la Buscail, şi ’şl zise că vre-o 
nouă posnă a profesouulul ’l aducea; de 
acea, după ce Întrebă despre d. şi d-na 
Săniei, zise:

— Dar Buscail? Tot băiat bun?
Valerian, mal puţin preocupat de cât

frate-sed, răspunse:
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IN FORMAŢIUNI
Primirea Principelui moşte

nitor la Senat.
Eri imediat după sfirşitul şedinţei 

de la Cameră, un mare numer de 
deputaţi au mers la Senat pentru a 
fi faţă la sosirea Principelui moşte
nitor.

Pe la orele 121/2 înalţii funcţionari 
ai Statului sosesc în numer mare. 
Tribunele sunt pline de doamne. 
Corpul diplomatic, ataşaţii militari, 
Curtea de casaţie, Curtea de corup
turi, parchetul, un numer mare de 
generali ete., îşi iau locurile în tri- 
bunile ce le sunt rezevate.

Reprezentanţii ziarelor sunt ne
voiţi se stea sus în galerie, printre 
mulţime.

D-nii cesiori ai Senatului ar fi tre
buit se aibă mai multă amabilitate 
pentru presă.

La ora 1 1/2 preşedintele Sena
tului, d. general Florescu deschide 
şedinţa.

D. preşedinte al consiliului de mi
niştri dă citire mesagiului regal prin 
care se convoacă Corpurile legiui
toare.

Generalul Florescu comunică Se
natului că va trage la sorţi doue co- 
misiuni.

Una compusă de cinci membri 
pentru primirea M. S. Reginei şi alta 
compusa din şapte pentru primirea 
Principelui moştenitor.

Se procede la tragerea la sorţ a 
comisiunilor.

Comisiunea de cinci este com
pusă din d-nii Cămărăşescu, Brăi- 
loiu, A. Florescu, Exarcu, St. Gre- 
ceanu.

Comisiunea de 7 membri este com
pusă ast fel :
“ D. G. Mârzescu.ca preşedinte, Bo- 
lintineanu.I., Tufelcică I., Şoareci., 
Ahxandres’u, P. S. Episcopul de 
Huşi şi M. Theodosiadi.

Am omis se spunem că d. General 
Florescu a zis că nefiind faţă nici un 
alt vice-preşedinte al Senatului, pre- 
şr denţia comisiunilor se cuvine de 
drept d-lui Ghiţă Mârzescu, vice-pre- 
ş^dinte.

Sunt orele 2. Se anunţă sosirea M. 
S. Reginei.

Suverana soseşte urmată de comi
siunea de cinci membrii, de consi
liul de miniştrii şi de domnişoarele 
de onoare.

M. S. Regina ocupând locul Ei, e 
aclamată.

Dupe puţin timp soseşte Princi
pele moştenitor.

Comisiunea de 7 şi un numer 
mare de generali îl însoţesc.

Principele ocupă fotoliul seu a- 
vend în dreapta pe 1. P.S. Mitropoli
tul primat. •

D. General Florescu citeşte urmă
torul discurs :

Principe,

Frumoasă este ziua tn care principiul 
eredităţel tronului, această veche aspira- 
ţiune a Românilor consacrată prin consti- 
tu(iune se realiseazâ astă-zi prin presenţa 
Alteţei Voastre Regale Intre noi.

Dupe atâtea furtuni care au trecut peste 
ţară. Românii erafl setoşl de ordine şi de 
stabilitate.

A fost dat Majestăţel Sale Regelui să în
deplinească această măreaţâşi legitimă do 
rinlâ când acum 23 de ani a venit pe pă
mântul nostru ca sfe’şl consacre viaţa pen
tru independenţa şi fericirea patriei.

Alteţa Voastră îşi poate uşor da seama 
de toată însemnătatea acestui act.

HXOQS2aBSBHH«SEBBSennSBSaHBHHHMI

— Când aî şti cum Iţi spune îndată ce 
’ţl trece prin minte se’l întrebă! Toate 
le ştie, şi din ce familie e regina Hata- 
su şi din ce familie sunt sfeclele.

Văzând că n’avea a să teme de nimic 
din partea prietenului seu notarul aş
teptă.

— D-le, zise Calixt, am venit la d-ta 
ca se’ml fac testamentul.

Notarul era om care ştia să păstreze 
în orl-ce împrejurare o atitudine corec
tă ; cu toate aceste nu să putu Impedeca 
de o striga;

— E o farsă a lui BuscailI
— Nu, d-le, e foarte serios.
Notarul simţi ca spusese o prostie,

cea ce du ’I plăcea.
— Mă iartă, zise el, dar ţinând seamă 

de starea sănâtâţel d-tale, de vlrsta 
d-tale mai ales, nu mă puteam gândi 
de cât la o glumă.

— Am avut 16 ani la 14 ale lunel, 
zise Calixt.-

— Aşa ’I; o ştiu prea bine.
— De acea ’ţl cer să’ml primeşti tes

tamentul.
Spre a ’şl răscumpăra greşala, nota

rul voi să se arate o ti superior.
—■ Ce testament? întreba el cu sim

plicitate.
Mirat de gravitatea lui Calixt şi de 

aparenţa sa suferinda, He ine, care ma' 
tmâi considerase visitaasta ca o glumă 
vedea acum că e serioasă.

De sigur că era ciudat ca băeţil să 
vie să se adreseze lui, pe neaşteptate, 
şi ca la vlrsta lui, Calixt să gândească 
a’şl face testamentul; dar, or-cât de

Nerăbdarea cu care eraţi aşteptat de ţara 
întreagă a’ţl putut’o constata prin mani- 
festaţiunile de iubire care aO isbucnit In 
toată întinderea regatului.

Atitudinea populaţiuuel este proba cea 
mal veditâ că ea înţelege toata inriurirea 
acestui fapt asupra viitorului naţiunel 
nodstrc

Lumea întreagă a dobândit o nouă probă 
de tăria cu care poporul român ţine la Mo
narhia Constituţională şi la Dinastia sa.

Moştenitor al tronului, veţi avea puru
rea drept model al credinţei juraLe pe Ma- 
jestatea Sa Regele.

Veţi găsi In Majestatea Sa Regina nobila 
femee care alăturea cu ilustrul său soţ a 
Împărtăşit şi durerile şi fericirile ţărel, cea 
mal înaltă expresiune a talentelor care 
fac tronul strălucit şi a virtuţilor care ’l 
fac iubit.

Veţi urma aceste frumoase şi patriotice 
exemple.

Aceasta e credinţa noastră şi fiţi siguri 
principe de toată încrederea şi iubirea po
porului Român.

Apoi Principele moştenitor citeş
te respunsul următor:

Domnule preşedinte,
D lor senatori şi colegi,

Mişcat de cuvintele măgulitoare ale ono
rabilului nostru preşedinte şi călduroasa 
d-v. primire sunt fericit a veni astă-zl 
spre a lua loc In această înaltă adunare 
cum prevede art. 76 din Constituţiune.

înţeleg pe deplin tnsămnatalea acestei 
disposiţiunl a legel noastre fundamentale. 
Regimul monarhic representativ este ne
greşit cea mal bună formă de guvern,căci 
ea dă poporului toate garanţiele, cere to
tuşi de la Suveranul care voeşte să le 
aplice tn sinceritate mare încercare şi o 
cunoştinţă desăvârşită a întocmirilor şi a 
oamenilor ţerel.

Aceasta este cuvântul pentru care con- 
stituţiunea noastră proclamând ue moş
tenitorul Coroanei, senator de drept la 
vârsta de 18 ani, a voit ca viitorul Suve
ran să se deprinzâ din vreme cu mâniarea 
trebilor Statului şi a nu lucra şi a grăi de 
cât după interesele naţionale şi sentimen
tele româneşti.

Voi urmări dar cu cea mal vie luare a- 
minte lucrările d-v. şi voi cauta să studiez 
în toate am»nuutele sale mecanismul po
litic ai scumpei noastre ţerl, amintindu- 
mi din suflet de frumoasă menire dată 
Senatului de 23 de ani încoace.

Primirea pe care capitala şi poporul Ro
mân mi-a facut’o la sosirea mea este o do
vada câ naţiunea mulţumită de resultatele 
pe care monarhia constituţională eredita
ră le a dat României până acum voeşte 
mân ţinerea şi întărirea acestui regim în 
viitor.

Prin urmare este de datoria mea de 
a lucra fârâ preget spre acest sfârşit şi 
făgâduesc câ împărtăşind cu căldură aşe- 
zâmintele pe care ţara ’şi ie-a dat în deplină 
libertate voi Încuviinţa şi sprijini numai 
ce este potrivit pe deplin ca sentimentele 
poporului. (Aplause).

Voi contopi ast-fel existenţa ţărel cu a 
mea. (Aplause).

In mine veţi găsi un coleg mîndru de a 
conlucra la tot ce va da tărie şi strălucire 
patriei noastre neatîrnate. (Aplause).

Aceasta a fost purarea şi dorinţa Rege
lui nostru, iubitului meO unchii!, pe ale 
cărui glorioase urme mă voi sili se păşesc.

încă o data d-le preşedinte d-lor sena
tori şi colegi, va mulţumesc pentru iubirea 
ce mi-aţl arâtat’o din ziua inscrierel mele 
printre domnia-voastrâ ca moştenitor 
prezumtiv al coroanei şi rog Pronia Ce
reasca care a ocrotit România în toate 
împrejurările să mă asculte şi să mă sus- 
ţie aşa încât să pot respunde pe deplin aş
teptărilor Regelui şi ale iubitului său 
popor.

Să trăiască România! (Aplause prelun
gite în sală şi tribune).

Dupe respunsul Principelui moş
tenitor şedinţa se ridică.

Astăzi din cauza zilei de 10 Maiu 
Camera nu va ţine şedinţă.

D. Dimitrie Brătianu se afla Luni 
cam greu bolnav.

Eri a telegrafîat din Piteşti că 
se găseşte mal bine.

I urăm grabnică însănătoşire.

stranie era dorinţa sa n’avea se dis
cute de unde vinea, căci In curlnd tre-
buea s’o afle.

— Trebue să vă spun, zise el, că tes
tamentul prin act public, adieă făcut de 
mine, faţă cu unul din colegii mei şi 
doi martori, cere, după cum arată nu
mele săQ, se nu se facă în secret.

— Dar nu ţin ca testamentul meii să 
fie secret, întrerupse Calixt.

Aceasta fu o nouă surprindere pentru 
notar; ce să petrecea?

— Cu toate aceste...
— N’am nimic de ascuns; nu ’ml dis

place ca toată lumna se ştie că daă tot 
ce pot da fratelui meii; sunt chiar foar
te bucuros să se ştie.

Fiind-că notarul se u i t a  curios ladtn- 
sul, el voi se explice aceste din urmă 
cuvinte.

— E o dovadă de iubirea ce ne u- 
neşte.

— Pentru că dovada asta nu trebue 
dată pentru or-cine vă cunoaşte, testa
mentul oiografic, care cum ştiţi nu cere 
uită formă de cât de a fi scris în între
gul lui, datat şi iscălit de mâna testato
rului, ar putea se presinte oare-care 
foloase.

Calixt îl lăsă se vorbească, ascultând 
cu băgare de seamă pe cât II îngăduia 
starea lui.

(Va urma)
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In toatd informaţia ziarului «Na
ţionalul» privitoare la întrunirea de 
Lnnl seară a grupului constituţional 
nu sunt de cât două lucruri exacte: 

Ceasul la care a început întrunirea 
şi ceasul la care s’a sfârşit.

D E  P E  S I
Germania

Berlin, 2i Maifl.— Greva a luat sfâr- 
şitîn Westfalia; din potrivă, ea se pro
pagă In alte ţări.

La Nurenberg, dulgherii au încetat 
lucrul.

La Munich lucrătorii de metale şi 
olarii s’au pus în grevă.

La Aix la-Chapelle, mineri! grevişti 
ne încrezându-se In sinceritatea patro
nilor, nu vor relua lucrul până ce nu 
se va stabili un acord complet asupra 
sporirel salariilor şi asupra altor re* 
clamaţiunl.

Berlin, 2i Maiii. — Discuţiunea ge
nerală asupra asigurărilor uvriere s’a 
închis ieri seară.

Discuţiunea pe articole va începe azt.
Berlin, 21 Maiii. — Consiliul munici

pal va fi represintat la recepţiunea re
gelui Humbert numai de către primarul 
d. de Forckenbeck.

Mareşalul curţii a informat pe cel 
l’alţl membrii al consiliului municipal 
că disposiţiunile luate nu permit să se 
pună locuri la disposiţia lor.

D. Crispi va fi Însoţit de 2 consilieri 
de ambasadă şi de 3 secretari.

Ziarele urează buna venire regelui 
Humbert, ele amintesc puntele de ana
logie ce exista Intre desvollarea celor 
două ţări ale căror suverani se Întâl
nesc.

Gazeta Germaniei de Nord publică o 
piesa In versuri latineşti după mode
lul unei Ode a lui Horaţiu.

Berlin, 21 Maiii.— (Cale indirectă) — 
Ţinem dintr'o sorginte cu desăvârşire 
autentică particularitatea următoare 
care permite de a avea o idee exactă de 
rolul caracteristic jucat de împăratul 
In cestiunea grevelor.

S’a zis deja că In ultimul consiliu de 
miniştrii Împăratul apăru pe neaştep
tate şi luă parte la deliberare. El blamă 
Intr'un mod energic purtarea patroni
lor minelor şi declara că sunt perfect 
legitime reclamaţiunile minerilor. Sfâr
şind, el rosti cuvintele următoare ale 
căror exactitudine o putem garanta : 
«Nu voiesc ca trupele mele să servească 
la garantarea unor dividente mari acţio
narilor, străini In cea mal mare parte, 
al cărbunăriilor din Westfalia.»

Austria
Viena, 21 Maiu. — Ministrul de co

merţ, d. de Bacquehem, a adresat o 
scrisoare preşedintelui comisiunil târ
gului internaţional de grăne, pentru 
a-1 informa că guvernul doreşte men
ţinerea târgului.

Praga, 21 Maiu.— Inundările au rupt 
căile ferate In mal multe puncte. Tre
nurile s'ad oprit. Mal multe sate sunt 
inundate. 50 persoane aă pierit.

Viena, 21 Maiu. — Vaterland publică 
o scrisoare din Banat, In care se pro
testează In contra maghiarisăril Înver
şunate a Şerbilor şi a Românilor.

Ş T IR I M Ă R U N T E
Am spus că d. procuror general Pa- 

nait Ionescu, s’a Inturnat diu Dobrogea, 
de la comuna Urumbel, plasa Hărşova, 
unde mai mulţi săteni din cătunul Făgă
raşul Nod ad dărîmat locuinţele şi eca- 
retele marilor economi de vite, Părţache 
şi Moroeanu.

Aflăm că dintre autorii acestui fapt 
s’ad arestat două-zecl cari s’ad găsit cel 
mai vinovaţi.

Procurorul de Constanţa instrueşte 
acum cazul.

ÎNTÂMPLĂRILE ZILEI
DIN C A PITA LA

C o n tra b a n d ist.—Voicu Dinu a fost 
găsit pe cheiul Dâmboviţeî cu 8 kilo şi 
800 grame de tutun de contrabandă şi 
dus la secţia 37.

Copii ra ta c itl. — S’ad dus la secţia 
25 un băiat de 4 ani şi o fată de 3 care 
rătăceai! pe strada Mihaiu Vodă.

DIN JU D E Ţ E
F ecun d itate. — Petra, soţia lui 

Gheorghe Mihaiu,din comunaTangâru, 
judeţul Vlaşca, a născut. In ziua de 29 
Aprilie trecut, trei copil, din cari duol 
băeţl şi o fata. Atât muma cât şi copii 
sunt sănătoşi.

O m or. — In ziua de 2 Maid curent, 
individul Isleam Ghengi Osman, prin 
o lovitură de teslă, a omorlt pe locui
torul Gengazi Gr malgheldi, când se 
găsead ambii pe câmp la grăpat. Crima 
s'a comis pe teritoriul comunei Palas 
din judeţul Constanţa; iar autorul s’a 
prins şi arestat.

M izerabil. — in ziua de 30 Aprilie 
trecut, individul Neculai Sfagu Bleoju, 
din comuna Halăraşli, judeţul Tutova, 
a tras cu arma asupra mătuşei sale 
Aniţa Vornicu, care venise In casa sa, 
şi i-a sfârlmat patru d gete de la pi
ciorul drept. Din cercetările urmate s’a 
constatat că numitul era d-cisa se ucide 
pe sine; dar, fiind lmpedicat, a comis 
aceasta crimă asupra mătuşei sale. Ca
zul s’a comunicat parchetului.

DIN ST R EIN  ATATE
Din c a u z a  unui onl s p e r ia t ._

Pe Avenue de l’Opera, la Paris, un cal 
de la o trăsură a companiei Urbane, spe-

riindu-se a luat vlnt, şi după ce a stră
bătut In goană piaţa Teatrului Francez, 
s’a isbit de un felinar In colţul stradel 
Rohan, sdrobind cu totul trăstra şi răs- 
turnând o scară pe care lucra un zugrav.

Zugravul isbit la pământ s’a sculat 
şchiopătând; vizitiul aruncat înainte, 
ş’a rupt piciorul.

O doamnă de vr’o 70 ani care se 
plimba pe trotuar, citind un jurnal, a 
fost lovită la cap de o sfăramătură a tră- 
surel şi a căzut moartă, cu craniul des
chis, fără a da nici un ţipăt. N’avea nici 
o hârtie pe ea din care sa se poată afla 
cina este ; ad transportat'o într’o spi- 
ţărie unde un trecător a zis c’o crede 
mama unui mare industriaşi, Insa fără 
a putea afirma faptul.

ŞTIRI COMERCIALE
O depeşe din New-York anunţă că 

starea generală a recoltelor In Statele- 
Unite e excelentă.

— Starea semănăturilor în partea de 
sus a ţârei nu e de loc satisfăcătoare. 
După prevederile agricultorilor recolta 
de grâd a anului curent e mal puţin de 
cât mediocra. Grâul semănat de cu 
toamnă e foarte slab; cel mai târziu 
promite a fi mal bun.

— Grmdina căzând In mare cantitate 
pe valea Prahovei, semănăturile de le
gume au fost distruse.

— Veniturile regiei monopolului tu
tunurilor In luna Aprilie ad dat cu 140 
mii lei mal mult de cât In Aprilietrecut.

— Recolta In Ialomiţa este până acum 
cât se poate de buna, afară de prea pu
ţine localităţi.

DESMWTIRELE RAŢIONALULUI1 ‘
Ziarul Naţionalul, care 'şt petrece zi

lele înşirând minciuni peste minciuni 
în informaţiile sale, ziarul Naţionalul 
care a anunţat el ziar guvernamental In 
contact cu autoritâti'e:

1) . Demisia d-lui Ion Ghica
2) . Demisia d lui Plagino
3) . Disolvarea peste câte va zile a în

tregului Comitet teatral, — Încă de la 2 
Aprilie.

4) . Numirea unei anchete financiare 
pentru cercetarea gpstiunei teatrului; 
toate lucrări netntâmplate.

Ziarul Naţionalul care publică erîa- 
proape trei coloane de informaţii min- 
ciunoase relativ la întrunirea grupului 
Constituţional, aisbutitîn sfârşit se ne 
prinză cu ocaua mică şi pe noi.

’I reproducem desminţirea ce ne dă:
României Libere'l e ruşine se facă o dare 

de seamă despre întrunirea ţinută a-seară 
la d. Carp, ea menţionează numai c’a fost 
o întrunire şi că 17 junimişti au telegra
fia! ca nu pot veni.

Epoca, mai puţin ruşinoasă, face o dare 
de scârnă afirmând că 20  de telegrame 
ad sosit.

E o chestie: care din cele două junimis
te spune drept?

înţelegeţi d-v cât de mare e distanţa 
între 17 şi 20! Ce rol însemnat joacă 
trei depeşl mai mult sad mai puţini

ULTIME INFORM,VTILM
A m ăn u n te  a s u p r a  a r e s ta r e !  lut 

A n d ron ic
Am arătat Intr’un mod incomplect 

primele amănunte ce am putut culege 
In ziua arestărel lui Andronic.

Azi suntem în măsura a daaltele mal 
complecte şi mal precise privitoare la 
această arestare.

Joi dimineaţa d. sub-locotenent de 
jandarmi Alexandrescu îmbrăcat In- 
tr’un costum civil, luă trenul pentru 
Predeal Întovărăşit şi de un agent al 
siguranţei publice.

A doua zi de dimineaţă la orele 4 că
lătorii ad ajuns la Karlsburg (Alba 
Iulia).

De teamă să nu fie zăriţi de cine-va 
ad stătut în casă până la orele 8.

La această oră ad mers şi s’ad pre- 
sentat poliţaiului oraşului arătând ac
tele pe care le ad şi scopul venirei lor.

Poliţaiul cu multă amabilitate s’a pus 
la disposiţiunea agenţilor români.

Dupe puţin timp d. Alexandrescu a- 
gentul sigaranţel publice, po iţaiul o- 
raşului, procurorul si judecătorul de 
instrucţie plecară la Varodi, sat la de
părtare de 20 minute, de Karlsburg şi 
uncie se ştia ca se găsea un român a- 
nume Gheorghe Oiteauu.

S o s ir e a  la  V arodt
Toţi agenţii ad sosit la Varodi la o- 

rele 8 şi jumătate. Poliţaiul din Karls
burg a mers drept la o cârciumă unde 
era găzduit Gheorghe Olteanu, şi ajun
gând acolo a pus de pază la uşa localu
lui doi jandarmi.

Poliţaiul chemă afară pe Gheorghe 
Olteanu zicându’I : «Doi români te aş
teaptă în trăsură».

Coşul de la trăsură era ridicat.
îndată ce Gheorghe Olteanu auzi că 

doi români II aşteptad îngălbeni şi În
cepu să tremure.

Fara să zică un cuvânt Gheorghe Ol
teanu se repezi la o masă unde se gă
seai! un revolver şi un pumnal.

Po itaiul ordona imediat arestarea 
escroouiui.

P e r c h is lt la
Dându-se jos din trăsură, agenţii 

români Începură a face o perchisiţie In 
domiciliu! Iul Andronic.

Nu găsiră absolut nimic.
La întrebarea ce ’i făcu d. sub-loco

tenent de jandarmi Alexandrescu să 
arate unde are banii săi ascunşi, a răs
puns :

«Ce, mă credeţi aşa de prost ca să pă
strez banii mei aci ?»

EPOCA 11 MAIU

Pe timpul când se urma instrucţia 
se auzi un strigăt, nevasta Iul Andronic 
auzind sosirea autorităţilor leşinase.

In stru c ţia  s i in te r o g a to r iu l lu i 
A n d ro n ie

După sfârşitul perchisiţiunilor, auto 
ritâţile române şi ungare ’l luară pe 
Andronic şi ’l duseră la Karlsburg în 
localul poliţiei din acest oraş.

Aci Andronic fu supus uuul lung in
terogatoriu.

El n’a voit să răspunză nimic.
Dânsu susţinea că e supus ungur şi 

că se numeşte Gheorghe Olteanu.
Pentru a proba aceasta el arătă paş- 

portul său.
Dar semnalamentele din paşportul 

lui Gheorghe Olteanu nu se potrivead 
cu semnalamentele lui Andronic.

De exemplu în paşport se zice : «sta
tura mică» pe când Andronic este înalt, 
«ochii verzui» pe când ochi lui Andro
nic sunt mai mult negrii.

Un e x p e d ie n t
Andronic nevoind să mărturisească 

că se serveşte de un paşport falş, a- 
ceasta din cauză că autotitâţile ungare 
l’ar fi dat In judecată pentru că poseda 
un paşport falş — şi legile ungare sunt 
foarte severe In această privinţă — a 
recurs la un expedient.

Andronic a propus poliţaiului urmă
toarele :

«Trimiteţi-mă cu aceşti domni la Bu
curoşii ca sa vază dacă ed sunt Andro
nic precum pretind, dac* se înşeală să 
fie obligaţi a ’mî da ca despăgubire 
suma de 500 de fiorini.»

Auzind această propunere d. sub-lo
cotenent Alexandrescu a răspuns.

«Primim să ’ţî dăm şi două mii de 
florini.»

In acest timp Andronic apropiându- 
se de el i spuse la ureche româneşte:

«Dar ce mă credeţi aşa de prost ? Ştid 
ed unde o să mă duceţi... Dar spuiu aşa 
ca să scap de unguri.»

L a în c h iso a r e
După interogator, Andronic a fost 

condus şi închis la temniţa imperială. 
El va sta acolo până când va fi trimis 
In Bucureşti.

Agenţii români ad fotografiat pe An
dronic care a mărturisit In particular 
că el este acela pe care ’l caută.

D esm in tire
S’a zis de unii confraţi că Andronic 

ţinea o cârciumă la Voradi.
Nu e exact. Andronic nu făcea nimic 

In această localitate.
El cheltuia mulţi bani. Andronic nu 

se afla la Voradi de cât de puţin timp. 
El se stabilise mai întâiu la Sibiu, dar 
temându-se d’a nu fi recunoscut s’a 
mutat la Varodi.

Andronic va fi adus în capitală peste 
vre o 4 zile, când se vor sfârşi formali
tăţile legiuite pentru extrădare.

*
D. Dimitrie Brătianu sS întoarce 

azi în Capitală.
Mâine se va ţine la d-sa acasă o 

întrunire a grupului disidenţilor 
pentru a se hotărî atitudinea par
lamentară al acestui grup.

*
S au redus doî ani din pedeapsa 

lui Nicolao Miulescu condamnat la 
zeceaul reclusiune.

*
Sub-locotenentul de jandarmi 

Alexandrescu,care mersese la Karls
burg pentru prinderea lui An
dronic, a sosit erl seară în Capitală 
pentru a da seama de resultatul 
însărcinărel sale.

*
In urma intervenţiei d-lul Lupu 

Kostake, secretar-general demisio
nai- al ministerului de Interne, I. 
P. S. S. Mitropolitul Primat a bi- 
ne-voit se trimită un ajutor de 
7000 lei incendiaţilor de la Iveşti.

K
România continuă a no fura in

formaţi unile.
O rugăm să înceteze cu subti- 

lisarea ştirilor noastre.
*

MercurI se va lace la direcţiunea 
drumurilor de fer o licitaţie pen
tru o furnitură de 60 locomotive 
pentru mărfuri.

Această furnitură se va face tot 
diu creditul obţinut de fostul mi
nistru al lucrărilor publice, d-uu 
Alex. Marghiloman.
A d m in is t r a ţ ia  a s c / .a m in tu lu i  l l is e r l-  

c e i  si', l l ie  s i  ş c o a la  l a / .u r o
n i o t o l z u m n i i  / l i n  t  i M t i n i  n

P U B L IC  A T IU N E
Pentru darea In antreprisă a recon- 

struirei din noii a Bisericeî sf. Iliedin 
Craiova, Administraţia a decis a se ţine 
licitaţie In cancelaria institutului în 
ziua de 25 Maiu a. c. orele 2 dupe 
amiazl.

Amatorii spre a fi admişi la concu
renţă vor depune o garanţie provisorie 
de lei 4000, In numerar sail efecte pu
blice.

Pentru plan, devis şi caetul de ser- 
cini domnii amatori pot lua informa- 
ţiani la cancelaria inst tulului Iu or-ce 
zi de lucru de la orele 9 până la 12 şi 
de )a 2 până la 5 din zi.

Administrator, Itarbu Io n e scu . 
1255 Secretar, D. (Ju tia u a .
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A IM UNCIU
Aducem la cunoştinţa onorabilului 

public care doreşte a vizita băile de la 
Slămc, că avem o vila In interiorul Băi
lor construită încă din anul trecut com
pusă din mal multe camere complect 
mobilate situată pe o poziţie din cele 
mal frumoase.

Doritorii care vroesc a 'avea camere 
cu luna sad cu sezonul se pot adresa 
pentru informaţii lasub-scrişil proprie
tari In T.-Ocna.

1258 P e t r e  M u n te a n u  e t  fii.

D O C T O R U L

G E O R G E  C. N A N U
D e I a  f a c u l t a t e a  d in  P a r i s

Medic şef de clinică la spitalul Colţea 
anunţă clienţilor săi că ’şl-a schimbat 
domiciliul In strada Po'onă 25. 

Consultaţiunl de Ia5—6 p. m. 1256

DE ÎNCHIRIAT
de la 2 3  a p r i l i e  1 8 8 0

C asa d in  S tr . U m brei 4 ,  (C alea  
V ic to r ie i 8 2 ) , d o u e - s p r e -z e c e  o -  
d u i, g a z , p a r q u e t, s o b e  d e  p or
c e la n , a p a .

A s e  a d r e sa  Str. P itar-M osu  5 . 
A c e a s ta  c a s a  e  s i d e  v e n z a r e .  

V en ii a n u a l 8 0 0 0  ie i .

Incepându-se o însemnată exploataţie 
de V ar g ra s  pe moşia Olănesci din ju 
deţul R.-Vâlcea se oferă orl-ce quantitate 
de var. prima qualitate (provenind din 
pealrâ de marmură).

Se garanteaza o creştere la fabricarea 
de mortar de 10 0 /0  mal mare de cât a ori 
cărui var din ţara.

Se garantează asemenea expedierea a- 
cestui material la timpul contractant în 
ori şi ce quantitate, şi cu preţurile cele 
mal moderate.

Doritorii se vor adresa la d. Inginer C. 
Lehliu, la gara Craiova, safl la d. Inginer 
Clauss, în R.-Vâlcea şi Theodor Luoescu 
în R.-Vâlcea. <T240).

BOALELE SIFILITICE
\EPUT1N TA  BARBATEASCA

Vindecă după cele mal noi metode 
radical fără durere şitmpedicare.după 
experienţa de 18 ani. Specialist în boa- 
lele lumeşti.

DR T H O R
Strada Emigratu No. 3, intrarea 

din calea Victoriei prin strada Sf. Voi
vozi. (Tramvay.)

Consultaţii de la 8 dim. până la 6 
seara.

Loc separat d’aşteptare pentru fie
care. un

BANCA ROMÂNIEI
Societate anonimă cu capital de 25 

milioane franci, împărţit In 50,000 ac
ţiuni a 500 franci, din care franci 200 
vărsaţi; sediul principal Bucureşti, su
cursale Galaţi In lichideţiune şi Brăila, 
Agenţia Londra.

Se aduce la cunoştinţa generală că 
Lun! la 12/24 Iunie 1889 orele 12 din zi 
va avea loc adunarea generală ordina
ră a acţionarilor Băncel României, la 
Londra, 15 Moorgata Street, spre a 
decide asupra următoarei ordine de z i:

Ordinea de z i ■
1. Aprobarea bilanţului exerciţiului 

anului 1888, dupe ce se va fi ascultat 
raportul censorilor.

2. Alegerea a doi administratori In 
locul lui Sir William Urake şi al d-lul 
Pascoe Grenfell, care ies din funcţiu
nile lor prin expirarea mandatului şi 
care sunt reeligibill.

3. A se decide dacă administratorii 
actuali care ies din funcţiune să fie, In 
cas de realegere, dispensaţi de a da 
cauţiunea prescrisă de noul codice de 
comerciii, depunând cauţiurfea prevă
zută de statute (art. 21 din statute şi 
951 al. II din codul comercial).

4. Alegerea a trei censori şi a trei 
censori supleanţi în locul d-lor: prin- 
cine Ion Ghica, Ion K-»linderu, W. H. 
Ward şi al d-lor d. D. .N d>-y«nu,Geor- 
ge Anghelescu şi W. Robertson, al 
căror mandat a expirat şi care sunt 
reeligibill.

D-nit acţionari doritori a asista la a- 
ceaslâ adunare generală, vor trebui să 
depună actinnilelor până la 29 M aiu 
(10 Iunie) 1889 la sediul principal al 
Bancei In Bucureşti sad la sucursala 
din Brăila A la agenţia el din Londra 
precum şi la Banca imperială otomană 
In Paris şi Banca Anglo-Austriacă, în 
Viena.

K u n c u  R o m â n ie i.
Bucureşti 6/18 Maia 1889.

D E S C H I D E R E A  N O U L U I  N I A G A S I N
DE

COLOMALE SI DELICATESE
Vînd mult şi sâştig puţin, avantagifi 

consumatorilor
T. C. C H R I S T O F O R

„La Marinar"
Colţul Episcopiei şi Calea Victoriei, 

vis-a-visde hotel Orient
Zahăr franţuzesc 
Zahăr cubic 
Cafea marlinică cal. I 
Cafea Rio » I
Luminări Apollo verit 

» de lux cal I 
Unt-de-lemn francez Nisa 

» grecesc
Orez turces 
Făină de Pesta cal. 1 
Făină de Pesta cal. II

kilo 1—10 
» 1—20 
» 4
» 3-60

560 gr. 1—65 
kilo 1—40 

3 
2

50
60
40

VINURI DE MASA 'ALESE 
Conservate de mi ne în propriele mele 

pivniţe
Vin negru de Oreviţa vechi de 4 ani 

litru 1 fr.
Vin negru de NicoreştI vechi de 4 

ani litru 1 fr.
Vinmischetde Drâgăşanl vechi de 4 

ani litru 1 fr.
Ţuică veche de 10 ani a d-lul Isaia 

Lerescu, litru 1 fr. şi 40
1219 Cu stimă, C. T . C lir is to fo r .

Th. D. Costin
Ca l e a  Ca la r a s il o r , N o . i î Vinuri

BVCVBESTy'ALBE SI ROŞIII

1 Specialitate exclusiva indigenă din pla- 
w iurile cele mai renumite, şi In special 
gj d in  g o l u  d iiin c i  districtul Mehedinţi.

Puritatea garautatâ şi constatată prin 
$ analisa chimică chiar de către onor. Efo- 
Tj ria Spitalelor civile.

IV c tu r i  f o a r t e  m o d e r a te  
Se expediază franco la domiciliu tn mari I 

şi mici cantităţi, cu vadra, în butelie şi îu 
Dutoae de toate mkrimele. 1085

A sc adresa la d. T h .D .  Costin Ca. Călăraşilor, / |

LA MAGASINUL
DE

D R O G U E ,  C O L O N .  S I  D E L I C A T E S E

IO N  T E T U
9 9

Succesorul lui
CERSABK OVESA

LA  „ C Â I N E L E  N E G R U “  S I R .  LIPSC ANI
Au sosit si sosesc din io in 13 z le

APE MINERALE N IT U R ILE
d in  toa te  su rse le  in d ig e n e s i s tre in e

Comandele efectuez în toată Ro
mânia.

Asemenea toată producţiunea un
tului proaspăt din Pâşcanl proprie
tatea d-lul Colonel Blaramberg se 
află de vânzare numai în sus-numi- 
tul magasin.

D. R. R0SETTI
A V O C A T

S’a  m u ta t S ta d a  P r im a v e r e l, 1 2

BURSA DE BUCUREŞTI
22 Aprilie 1889

4 0/0 amortisabila . . , 84 5 / 8
5 0/0 amortisabila . . . 96 3/4
5 0/0 funciar rural. . . 97 1/8
7 0/0  funciar rural. . . 104 3/8
7 0/0 funciar urban . .104 1/2
6 0 /0  funciar urban . .101 3/8
5 0 /0  funciar urban . . 94 5 /8
6 0 /0  urbane Iaşi. . . . 82 1/4
Banei Naţionale . . . .  960
B a c i i ...................................254
Construcţii........................... 133
Naţionala asig . . . .  239̂
Londra 3 luni....................  25 3f4
Londra cheque . . . . 25 1 /2
Pat'is 3 l u n i ..................... 99 87
Paris cheque ..................... 99 55
Berlin 3 l u n i ......................123 15
Berlin cheque...................... 122 15
Agio ....................................  15 0/0

BURSELE DIN STREINATATE
BUHSA DE  V A N A

22Mai 1889 
D  e « c  h  i d  e r

N apoleon . . . .  
Im perial . . . . 
L ira  turceasca . . 
A rg in t co n tra  h ă rţi 
liu b .h & r. n u m e ra r  
A ctiu. C red.-A nstalt 
K en la  hă r. a u striaca  

» a u r  a u str ia c  
» a u r  unguresc  
» a rg in t  austriac  

Sch. p . L ondra la  v. 
» p. P arts  la  ved. 
» p. A m sterd. v . 
» p . Belgia la v . 

B ancnote ita liene  .

c n
9 40
9 09 10 71 100 

ISO 75 
300 
80 
90

103 20 
80 20 

118 40
47
98 30

48 90

22 Mai 1889 
î n c h i d e r e a

Napoleon .
Im perial . . . . 
L ira  tu rceasca  . . 
A rgint co n tra  h ă rţi.  
B uh. h ă r- n u m e ra r 
Actiu. C red.-A nstalt 
Kenta h ă r. au str ia ca  

» au  ra u s tr ia c  . 
» a u r  unguresc  . 
» a rg in t  a u str ia c  

Sch. p. L ondra  la v. 
» p. P a ris  la ved. 
• p. A m sterd . v. 
» p. Belgia la  v. 

Bancnote ita lien e  .

9 39 
9 07 

10 08 100 
126 50 
306 75 

80
99 80 

103 10 
80 30 

118 20 
47 90 
98 15

46 80

B08SA 0E PsHIS
22 Mai 1889

Rentafrancesa 4tţ% 105 75 
Henia(nnicesa3% 87 00 
R. romana i>er. 5% 99 
italiana . . . . 98 iO
Im prim i, grec. 1879 500 
Imprum. grec. 1881 480 
Banca otomana . . 553
Datoria tgypl. 0% 407 
Scl). p. Londra la v. 25 20 

» p. Viena la ved. 210 25 
» p. Amsterd. lav. 207 02 
» ji. Berlin la ved. 122 08 
• j>. Italia la ved. p. t/s 
» p. Belgia hi v . p.1/16

BURSA DE FRA NKF OR T S/M
22 Mai 1889

BURSA D t  LONDRA
22 Mai 1889

C onsolid . engleze . 991/16
Act. Bancei B om ănii 8
S chim b p . Paris . . 25 50

» p . e rlin  . . 20 59
• p. A m sterdam . 12 03

BJ RSS D B R U N
24 Mai 1889

VAI.0KI Cursu
zilei

Ken. rom. amor. 5% | 98

D e s c h i d e r e a
R uhla h â rtie  num e. 218 75 
Disconio Cesellscha. 2:<5 

22 Mai 1889 
în ch id erea  

Napoleon. ■ . .116
R enta rom . am or. 98 

. rom . C .P .R . 6% 108 

. .  » » 5% 103
Irnpru O ppenheim  to i 

» m ilu iri. Bucur. 97 
Disconio Gosellscha. 240 
S chim b p . L ondra. 20 

.  p, Paris- . . 80
• p. A m sterdam . 168
» p. Viena. . . 171
« p . Belgia . . 80
• p, Italia . . 80

Si

http://www.dacoromanica.ro
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CASA DE SCHIMB 102

I. M. F E R M 0
S t r a d a  L ip s c a n i ,  No. 2 3

Cumpera sivinde efecte publice si face 
or-ce schimb de monezi 

C u r s u l  B u c u r e ş t i  

9 M aiu 1889

* 0/0 Renta amortisabila
Cump.
96 3/4

Vend.
96 3/4

5 0/0 Renta perpetua 97 1/4 97
6 0/0 Oblig, de Stat 99 1/2 100

0/0 Oblig, de st. drum de fer 
7 0/0 Scris. func. rurale 1

104 1/4 104 3/4
A 0/0 Scris. func. rurale 97 97 1/4
7 0/0 Scris. funo. urbane 104 104 3,4
6 n/0 Scris func. urbane 
* OiO Scris. func. urbane 
5 0/0 Urbane Iaşi

102 103
94 314 95
82 1/2 82 3>4

5 0/p împrumutul comunal 
Oblig. Casei pens. (lei 10 dob.)

88 1/2 88 3(4
845 250

55împrumutul cu premie 
Aotiuni bancei nation.

50
950 955

Acţiuni «Dacia-România» 250 255
.  Naţionala *30 235
» Construotiuni 140 145

Argint contra aur 20 15
Fiorini austriaoi 214 215
Tendinţa fermă

CASA DI SCHIMB 806

' M O SC U  N A C H M I A S
No- 8, In palatul Principele Dimitrie OMKa 

! Sir. lipscani, In fada noei cladir Bancei Nationalt 
(Dacia-Bomdnia)

i Cumpără si vinde efecte publice si face ori-ce 
schimb de monezi

B u  o  u  r  e  s  t  i
Cursul pe ziua de 9 Maiu 4888____

P A R I S

CEA MAI MARE FABRICA DIN LUME 
Diplome de ondre la toate Expositiunile

V enzarea Zilnică în tre c e  5 0 ,0 0 0  K ilogram e
■■MMnnnawriisiMnnMmMMBiBHBHaMaaBnnBHBnBHMMaBaBHHnHBaaMMnMBB

Sc gâssesce la principalele Magasine de Confiserie si băcănie

Renta amortisabila 
Renta amortisabila 

,, romana perpetua 
Obligaţiuni de stat [Conv.rnr. 

„ Municipale
fr. Casei pens. [300 L.J

Scrisuri funciare rurale
/ •• vi „ urbane

6 % ,. „ lail
Acţiuni Banca Naţionala 
3 X Losuri Serbestl cu prime 
Losuri cu prime Emis. 1888 
Losuri crucea roşie Italiana 

„ crucea roşie Austriaca cu prime 
,, crucea roşie Ungara cu prime 

Losuri Basilica bombau 
„ Otomane cu prime 

lm. cu prime Buc. [îO lei]
Aur contra argint sau bilete 
Florini Wal. Anstrluc 
Mărci germane 
Bancnote francese 

„ italiane
„ Ruble b&rtie

NB. Cursul este socotit in aur

Cump. Vinde
96 1/4 97 114
98 90
99 K ICO 1/4
101% 10*
68 1/S 89

*45 *50
«04% 106
98 3/4 n%

«.04% 104
10* 10*%
9» 1/8 96
8*% 63
950 960
81 87
14 16
33 38
49 U f27 32
i» n
70 74
41 46
99% l»%iii IU

1 w 1*6100 100*
9»% 100

467 *70

M U R E  L O T E R I E  DE BANI
GARANTATA LEGAL DE ÎNALTUL GUVERN DIN HAMBURGl

n ţ i  l/r\ [711)V  casele din Calea Griviţa No. 
UIj i L i/.1I|L 70, compuse din şapte ca
mere, trei bucătării, mai multe magazii, gră
dină în fundul curţi etc.

Doritorii se vor adresa la d. avocat Athana 
siad strada Manea Brutar No. 18. (1153

500 ,000  MĂRCI!
ca|cel maîjmare câştig oferă în ca
zul cel mai fericit loteria de bani, 
cea mai nouă garantată de statul 
Hamburg

însă special:

1 prem do 
mii 3 0 0 0 0 0

1 câştig de 
mii 2 0 0 0 0 0

1 castip de 
mii 1 0 0 0 0 0

1 câştig dc 
mii 7 5 0 0 0

1 câştig de 
mii 7 0 0 0 0

1 câştig de 
mii 0 5 0 0 0

2 câştig de 
mii 0 0 0 0 0

1 câştig de 
mii 5 5 0 0 0

1 câştig de 
mii 5 0 0 0 0

1 câştig de 
mii 4 0 0 0 0

1 câştig de 
mii 3 0 0 0 0

8 câştig de 
mii 1 5 0 0 0

2 6 câştig de 
mii 1 0 0 0 0

5 6 câştig de 
mii 5 0 0 0

1 0 6 câştig de 
mii 3 0 0 0

2 0 3 câştig de 
mii 2 0 0 0

4 câştig de 
mii 1 5 0 0

6 0 8 câştig de 
mii 1 0 0 0

1 0 1 8 câştig de 
mii 5 0 0

0 9 7 0 câştig dc 
mii 1 4 8

Loteria de bani cea mai nouă aprobată de 
inaltul guvern din Hamburg şi garantată cu 
toată averea Statului conţine 100,000 lozuri 
din cari 50,200 câştigă sigur. Capitalul total 
ce se va trage este ae

9,537,055 MĂRCI
Un avantaj îusemn&t al acestei loterii de 

bani este în aranjamentul favorabil, că toate 
50,200 de câştiguri, însemnate în tabela de 
alături, ajnng a fi resolvate deja în puţine 
luni şi anume în şapte classe succesive.

Câştigul principal al primei clase este de 
50,0o0 Mr., se urcâ în clasa a doua la 55.000 
a treia 60,000, a patra 65,000, a cincea 70,000, 
a şeasa 75.000 şi a şeapta eventual Ia 500,000 
dar special la 300,000, 200,000 Mărci, etc.

Acei cari ar bine-voi a face comanda sunt 
rugaţi ca se alăture la comandă sumele cu
venite în bilete de bancălde toate ţările, sau 
în timbre poştale române. Se pot tri’metebanl 
şi prin mandat poştal.
L a tragerea  c â ş tig u r ilo r  de  în tâ ia  c lasa  c o sta :

1 los Întreg origi. 1. 7.50în mon. d’aur 
1/2 los origiuai » 3.75» » »
1/4 los original »1.90» » »

Fie-care primeşte in mână lozurele originale 
prevăzute cu armele Statului si tot s data pla
nul oficial de tragere, care dă toate inlorma- 
ţiunile. Îndată după tragere fie-care participa- 
tor primeşte lista oficială de câştiguri prevăzută 
cu armele statului. A ch ita rea  câ ştig u r ilo r  se 
fa ce  re g u la t cu  g a ra n ţia  S ta tu lu i .  De cum-va 
vre-unui primitor nu î-ar conveui planul de 
tragere, suntem gata a primi îndărăt lozurile 
neagreate înainte de tragere si a restitui suma 
primită. După dorinţă se trimite gratis planul 
oficial de tragere spre a fi văzut. Spre a se 
putea efectua cu îngrijire toate comandele 
rugăm se ni se adreseze cât mai curând dar 
în iot cazul înainte de

30 Maiu a. c. s t .  n.
18 Maiu a. c. s t .  y .

N CARE ZI VA AVEA LOC TRAGEREA

El. WW CSILLII,
C al. V ic to r i i
Pal. Dac.-Rom

M A G A S IN  D E  L IN G E R IE  
L A  O R A Ş U L  V I N A

A LAVILLE DE VIENNA vis-d-vis de 
L lb . S o e e e l

Recomandam onorabilei noastre clientele pentru  leftinatate  al so lid itate urmă
toarele noutăţi:
Rufarie pentru Doamne si Domni.
Feţe de masa, şervete si prosoape de pânza.
Olanda veritab. de Belgia si Rumburg.
Madapolam frantzuzesc de toate c&litatile 

si lăţimile.
Batiste de olanda si de lino albe si oolo- 

rate.
CiorapideDamesiDomnide Fii d’Ecosse, 

de bumbac, de lâna si de m&tase.

Flanele, cămăşi şi ismene de lână după 
s is te m u l  p ro fe s o r .  D r. G. J s e g e r .  

Gulere si manşete de olanda ultimu fason. 
Mare asortiment de cravate altimu fason. 
Corsete frantzuzesti cu balene veritabile. 
T r u s o u r i  c o m p le c te  p e n tr u  n u n ti . 
T ru s o u r i  p e n t r u  p e n s io n a te ,  o te 
lu r i  s i  r e s t a u r a n tu r l .

Avem onoare a informa pe clientela noastră că a aparut Cataloţyu 
nostru ilustrat, si va fi trimis ori-cui va face ce
rere.

L A  O R A S U L  V I E N A
.C a le a  V ic to r ie i, P a la tu  1 «D acin-R om ânfa» v is - i i - v i s  <1ăî S oc

1 7 1 9 0 “ “ f c “ 3 0 0 , 2 0 0 , 1 5 0 ,  

1 2 7 , 1 0 0 , « 4 , ( 5 7 , 4 0 , 2 0  „ „ „
VALENTIN & C

CASA DE BANCA
— H A M B U R G

Cu p e ru l  colosal J .o r d e y  de 185 c. in . 
Eu l’am obţinut în urma întrebuinţăreî 
de 14 luni apomadeî inventate de mine, 
ce este singurul mijloc in contra căde- 
rei perului şi serveşte pentru activita
tea creştere! lui, la întărirea râdâcinei; 
ea activează la bărbaţi creşterea plină 
şi viguroasă a barbei şi deja după o 
scurtă întrebuinţare dă atât părului din 
cap cât şi din barba o lucire şi plină
tate naturală şi preservâ părul deîncă- 
runţire prepită până la adîncl bătrâneţe.

Preţul unui boreanas 5  franci

CSILLAG & COMP-, BUDAPESTA
Depoul general pentru România se gă

seşte numai la d. LE R AT, in g in e r , Bu
cureşti. A se adreda la A g en ţia  U avas  
36, Calea Victoriei.

OMP.
i n T i n i m T  un gra]d’ ?oprn’UD I lili lI li lH  I şi odae de serv- 

j ior\ în strada Colţeî No. 60. A se a- 
dresa în curte.

COMPANIA GENERALA A CONDUCTELOR DE APA
(s o c ie t a t e  anonima) la  l ie g e  (b e l g ia )

NO. 4 7 —BiUROUL IN BUCUREŞTI, STR. BREZOIANU—No. 47.

STUDII, CONSTRUCŢIE Si INSULARE DE DISTRIBUIRE DE P A  SI DE G A Z
PRODUCERE ANUALA DE TUBURI TURNATE VERTICAL 20,000,000 kil.

LUCRĂRI IN FER CU C10CANU, ATELIERE DE CONSTRUCŢIE
MOTORI HYDRAULICI, CAZI, ROBINETE, SFREDELE DE FÂNTÂNI,

-----GURI DE FOC------
C O N S T R U C Ţ I E  DE U Z I N E  DE G A Z

SPĂRGETOR DE COKE, POMPE CV GUDRON
încălzire cu aburi, T U B  U  R  I cu elete si obicinuite

Medalie de argint: Paris 1878, Medalie de aur: Amsterdam. 1883, Anvers 1885. 
Medalie de aur: Craiova 1887.

977

iicfijjthJîrN A  aca 
CONSTRUCTOR DE MORI

BIUROU TECHNIC, BUCUREŞTI STRADA C0LTEI 49

MORI, FABRICI DE SPIRT, FABRICI DE LEMNĂRIE
FABRICI DE SCROBEALA

Maşini pentru tot felul de industrie. M aşini d e  
a b u r i, T u rb in e , R o a te  h y d r a u lic e , D ep o sit  de
unelte si obiecte de exploatare pentru fabrici de tot 
felul. P ie tr e  d e  M oara. Instalatiuni de lumina 
electrica. F a b r ic a tiu u e  d e  c u r e le  d e  p ie le .

[Cataloage şi Preţuri corente la cerere gratis şi franco)

II M IRACOL!!
Din lapte dulce smântână se poate face în n u m a i 

5  m in u te , cel mai delicios şi nutritiv unt.
Această nouă maşină, lucrata în metal masiv şi 

solid de construcţiune elegantă, costa loco Bârlad
Capacitatea: S litr . IO lilr .S O lilr . 3 0  litr. 5 0 I it .
Preţul lei : 10,50 26 leî . 40 lei 60 lei 114 lei

_______  Inclusive termometru şi embalagiu.
Se garantează de soliditatea şi buna funcţionare pentru fie-care maşină 

în parte.
Expeduirea se face prin calea ferată.
Comenzile se vor adresa la .

Li. PIORKOVSKY în Berlad
Unicul deposit pentru toată ţara

X
#
X

X I
© x

RECOMANDAM

L E G A T O  R I A  D E  C Â R T I

STRADA BISERICA IENEI No. 10, CASA BISERICEI DINTR'O ZI 
BUCUREŞTI

In acest atelier se esecuta ori-ce morari de Le- 
gatorie, Papetarie, Galanterie si Cartonage, ase- 
manea efectuează Registre de Comptabtlitate, 
Cârti de Biblioteca, Paspaturi si Rame pentru Ca
dre de ori-ce mărime si liniatura mecanica cu pre- 
ciurile cele mai moderate.

X
X

iXftXi
mm i ii i m — — ni ii
(-) V e n z a r e

CEA MAI BUNA M AŞINA DE CUSUT DIN LUME
„ P A T E N T - N O T H M A N  A “

i mi i i  r i ir Ti uni iiiiiii iiiMaiîri^~~"^-i>Mn î^-i*^MaMW
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P E N T R U  FA M 1L L H , M E S E R IA Ş I S I  F A B R IC A N Ţ I
Aceste Maşine aii fost, graţie numeroaselor lor avantagH, premiate la toate esposiţiile cu prime medalii şi di plome de onoare; posedă nume

roase îmbunătăţiri asupra altor maşine de tot felul acesta, intre care voiu cita: brutul lor  in n ll, care produce o mănuire uşoară şi co
modă, s u v e ic a  fu r a  înQ rare, a ş e z a r e a  d e  s in e  a  a cu lu i în adevărata sa posiţiune, d e p a n a to r u l a u to m a tic , etc. Pe lângă a- 
cestea, lucrează fără nici un sgocnot pentru care a şi fost numită cu drept cuvânt „L a S t le n e e u s e .“  Produce un lucru e u r a t, elegant
şi simetric.

Posedă 14 aparate accesorii, precum aparat pentru brodat, marcat, tivit, încreţit, etc. Toate părţile maşine! sunt lucrate în oţel cel mai 
fin ceea ce contribue la soliditatea şi durabilitatea el.
Deposit de maşine de cusut zise ude Lipsea» pentru cismarî; maşinale «Titania» şi «Ring schijfchem pentru croitori; aWehler el Wilson» 
pentru fabricanţi de lingerie.

Singurul reprezentant \ O A I > .  \
max lichtendorf ) CASA GRAND HOTEL BOULEVARD i bucureşti

( ---- ( UNDE SE AFLa ŞI DEl'OSITUL GENERAL )----- )
Cataloagele ilustrate se trimete dupe cerere gratis si franco

------(•) A4 a s i n  el© v e c l i i  s e  pr  i m e s o  in s o l i i  m 1d (-)--------

Tipografia G. G. Savoiu
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www.dacoromanica.ro
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http://www.dacoromanica.ro

